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A jelöléssel kapcsolatos tudnivalók a települési kisebbségi önkormányzati 
képviselők választása során

A  települési  kisebbségi  önkormányzati  választáson  független  jelöltek  nem 
indulhatnak, kizárólag jelölő szervezetek állíthatnak jelöltet.
A kisebbségi önkormányzati képviselők választásáról, valamint a nemzeti és etnikai
kisebbségekre  vonatkozó  egyes  törvények  módosításáról  szóló  2005.  évi  CXIV. 
törvény  26.  §  (2)  bekezdés  a)  pontja  szerint  a  kisebbségi  önkormányzati 
képviselő-választásokon  jelölő  szervezet:  „az  egyesülési  jogról  szóló  törvény 
szerint bejegyzett olyan társadalmi szervezet (ide nem értve a pártok működéséről  
és  gazdálkodásáról  szóló  törvény  szerint  bejegyzett  szervezetet),  amelynek 
alapszabályában – a települési kisebbségi önkormányzati választás évét megelőző  
legalább 3 éve – rögzített célja az adott nemzeti vagy etnikai kisebbség képviselete.

Az  említett  törvényi  rendelkezés  értelmezésére  született  20/2006.  (VII.  4.)  OVB 
állásfoglalás szerint:
„A nemzeti és etnikai kisebbség képviseletét jelenti minden olyan tevékenység, ami a
nemzeti és etnikai kisebbségek jogairól szóló 1993. évi LXXVII. törvény 6/A. § (1)
bekezdése  1.  pontjának  a)  alpontja  szerinti  kisebbségi  közügy  megvalósítását  
mozdítja elő.”
A nemzeti és etnikai kisebbségek jogairól szóló 1993. évi LXXVII. törvény 6/A. § (1)
bekezdése 1. pontjának a) alpontja szerinti kisebbségi közügy:

 „az  e  törvényben  biztosított  egyéni  és  közösségi  jogok  érvényesülése,  a 
kisebbséghez tartozók érdekeinek kifejezésre juttatása – különösen az anyanyelv  
ápolása, őrzése és gyarapítása, továbbá a kisebbségek kulturális autonómiájának a  
kisebbségi önkormányzatok által történő megvalósítása és megőrzése – érdekében 
a
kisebbségekhez tartozók meghatározott közszolgáltatásokkal való ellátásával, ezen
ügyek  önálló  vitelével  és  az  ehhez  szükséges  szervezeti,  személyi  és  anyagi  
feltételek megteremtésével összefüggő ügy”.

1. A kisebbségi szervezet bejelentése és nyilvántartásba vétele  

A kisebbségi választáson indulni kívánó jelölő szervezetek a választás kitűzését
követően  vetethetik  nyilvántartásba  magukat.  A  közös  jelöltet  állító  jelölő 
szervezeteknek külön-külön kell nyilvántartásba vetetni magukat.



Az OVB 18/2006. (VI. 21.) állásfoglalása szerint:

a.)  az  Országos  Választási  Bizottságnál  (OVB)  kell  bejelenteni  a  jelölő 
szervezetet, ha az több megye, illetőleg a főváros és valamely megye területén is 
jelöltet vagy listát kíván állítani;

b.) a Területi Választási Bizottságnál (TVB) kell bejelenteni a jelölő szervezetet, ha 
az csak egy megye, illetőleg a főváros területén belül, de több településen (fővárosi 
kerületben) kíván jelöltet állítani;

c.) a Helyi Választási Bizottságnál (HVB) kell bejelenteni a jelölő szervezet, ha az 
csak egy településen vagy fővárosi kerületben kíván jelöltet állítani.

A jelölő  szervezetet  a  PK jelű  formanyomtatványon  lehet  bejelenteni  a  választás 
kitűzése  után,  melyhez  csatolni  kell  a  társadalmi  szervezetek  bírósági 
nyilvántartásából a választás kitűzését követően kiállított kivonatot, továbbá a 
szervezet jelenleg hatályos, valamint a három évvel a választás napját megelőzően
hatályban  volt  alapszabályát.  Ez  utóbbi  dokumentum  bizonyítja,  hogy  a 
szervezetnek  a  települési  kisebbségi  önkormányzati  választás  évét  megelőző 
legalább 3 éve rögzített célja az adott nemzeti vagy etnikai kisebbség képviselete.

A PK jelű formanyomtatványon a kisebbségi szervezet kérheti nevének kisebbségi
nyelven  való  feltüntetését  a  szavazólapon.  Ennek  érdekében  bejelentéséhez 
csatolnia kell  az N jelű formanyomtatványt, mely a jelölő szervezet kisebbségi 
nevének bejelentésére szolgál.

A  Helyi  Választási  Bizottság  a  bejelentést  követő  2  napon  belül  a  törvényes 
feltételnek megfelelő jelölő szervezetet nyilvántartásba veszi. 

2. A kisebbségi jelölt bejelentése és nyilvántartásba vétele  

Jelöltet csak bejelentett és nyilvántartásba vett jelölő szervezet állíthat. Jelöltet 
a HVB-nél  legkésőbb 2010. szeptember 3-án 16.00 óráig lehet bejelenteni.  A 
jelöltbejelentés határnapja jogvesztő, a határnap eltelte után hiánypótlásnak vagy a
késedelem igazolásának helye nincs.
A  jelöltet  az  EK  jelű  formanyomtatványon  lehet  bejelenteni.  Ugyanezen  a 
nyomtatványon  a  jelölt  kérheti  nevének  kisebbségi  nyelven  való  feltüntetését  a 
szavazólapon.  Ebben  az  esetben  a  bejelentéséhez  csatolni  kell  az  N  jelű 
nyomtatványt, mely a jelölt kisebbségi nevének bejelentésére szolgál.

A jelöltnek nyilatkoznia kell arról, hogy
a) a kisebbség képviseletét vállalja,
b) a kisebbség nyelvét ismeri-e,
c) a kisebbség kultúráját, hagyományait ismeri-e,
d)  korábban  volt-e  más  kisebbség  kisebbségi  önkormányzatának  tagja,  vagy 
tisztségviselője.

A nyilatkozat tartalmát bárki megismerheti.



A  Helyi  Választási  Bizottság  a  bejelentést  követő  2  napon  belül  a  törvényes 
feltételeknek megfelelő jelöltet nyilvántartásba veszi. 

Amennyiben  a  választópolgárt  több  településen  is  jelöltnek  ajánlották,  akkor 
legkésőbb 2010. szeptember 7-ig nyilatkoznia kell arról, hogy melyik jelölést fogadja 
el.


